



## 前2个月全国财政收入同比增长18.7%

新华社北京3月18日电(记者申铖)财政部18日发布数据显示,今年前2个月,全国一般公共预算收入41805亿元,同比增长18.7%。

其中,中央一般公共预算收入20458亿元,同比增长18.7%;地方一般公共预算本级收入21347亿元,同比增长18.7%。全国税收收入37064亿元,同比增长18.9%;非税收入4741亿元,同比增长16.8%。

“前2个月财政收入增长较快,主要是受经济持续稳定恢复和去年同期收入基数较低影响。整体来看,财政收入呈现恢复性增长,运行更趋稳健。”中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣说。

从主要税收收入来看,国内增值税同比增长19.9%;国内消费税同比增长10.1%;企业所得税同比增长13.2%;个人所得税同比增长

3.1%;进口货物增值税、消费税同比增长26.9%;关税同比增长23.2%。

数据显示,前2个月印花税额1004亿元,同比增长65.5%。其中,证券交易印花税同比增长90.5%。“这和当期资本市场交易较为活跃高度相关。然而,印花税额属于小税种,收入规模较为有限,对财政收入的影响也较为有限。”何代欣说。

## 市政府与中国林科院签订全面战略合作协议

### 魏晓明叶智讲话 陈爱军出席

我们将突出打造交通枢纽、产业高地、消费中心、生态样板和幸福家园五大发展定位,加快建设新阶段现代化美好安慶,争创全国林长制改革示范区先行区。

根据协议,双方将本着“优势互补、互惠互利、务实高效、共同发展”的原则,在共建林业科创平台、开展关键技术攻关、促进战略成果转化、战略咨询与人才培养等方面开展广泛务实合作。项目合作实行“4+1”推进机制,即:每个项目安排一名林长、一名林业局长、一名技术人员、一个项目实施主体和一名首席专家,并实行“首席专家负责制”。

合作,在完善战略规划、共建科创平台、开展科技攻关、促进成果转化、加强人才培养、健全合作机制等方面早见成效,发挥科技创新引领作用,推动安慶林业高质量发展。

叶智表示,中国林科院与安慶市的合作有着悠久的历史、良好的基础。双方的战略合作是发展理念的契合,是贯彻新发展理念和习近平生态文明思想的重要举措和实际行动;是事业需求的契合,安慶生态区位非常重要,需要解决的林业和生态技术问题也多,而中国林科院专注于解决林业和生态建设方面的重大科学技术问题;是使命担当的

契合,中国林科院肩负着为林业生态建设提供科技支撑的重大使命,安慶市肩负着发展地方经济、保护一方生态的重大使命,合作有利于双方推进落实这些使命担当。相信有了这些契合点,双方未来的合作将更深入、更持久、不断取得新的成效。

储富祥和刘克胜分别代表双方签订战略合作协议。根据协议,双方将本着“优势互补、互惠互利、务实高效、共同发展”的原则,在共建林业科创平台、开展关键技术攻关、促进战略成果转化、战略咨询与人才培养等方面开展广泛务实合作。项目合作实行“4+1”推进机制,即:每个项目安排一名林长、一名林业局长、一名技术人员、一个项目实施主体和一名首席专家,并实行“首席专家负责制”。

我市与会人员还参观考察了中国林科院院史馆、国家林业和草原局木材科学与技术重点实验室,双方就有关项目合作进行了深入交流对接。

(全媒体记者 江月)

## 省政法队伍教育整顿驻安慶督导组召开会议 听取我市相关工作进展情况汇报 于勇主持

本报讯 3月16日上午,省政法队伍教育整顿驻安慶督导组召开会议,听取我市相关工作进展情况汇报。省政法队伍教育整顿驻安慶督导组组长于勇主持,省政法队伍教育整顿驻安慶督导组副组长黄冰霓、孟祥新,市委常委、政法委书记、市政法队伍教育整顿领导小组副组长黄杰,市中院院长洪学农,市检察院检察长顾政帆出席。

会议强调,发动要更加广泛、走远。严防形成“上热下冷”现象;工作要更加规范、走实。要聚焦四项目标任务,细化制定“时间清单、责任清单、任务清单”,明确“时间表、路线图、任务书”,压实压紧各项责任,切实完成好各阶段规定动作;学习要更加深入、走心。市直政法各单位要组织全体政法干警学习习近平新时代中国特色社会主义思想

(通讯员 吴挺)

## 市人大常委会召开专题会议

### 研究谋划2021年重点工作

本报讯 3月15日,市人大常委会召开专题会议,研究谋划2021年重点工作。市人大常委会党组书记周东明主持会议,市人大常委会副主任童学军、刘飞跃及秘书长程春生出席。

周东明指出,要贯彻落实中央和省委、市委决策部署,紧扣“十四五”中心任务和长三角一体化发展,紧密关注重大民生问题,围绕上级人大交办、市委要求、政府依法行政需要人大支持等着力点开展人大工作,立良法强化法规制度供给,强监督推动各项工作落实,力争以规定动作高质量、自选动作有

亮点实现“全国有位、全省争先”总体要求,助力“十四五”发展开好局起好步。

周东明强调,要持续推进“双一流”机关建设及创建模范机关。扎实开展党史学习教育,确保悟思想、办实事、开新局。制定好巡视整改、警示教育、对照检查等整改方案,清单式管理、对账式销号,以政治建设为统领推进党的各方面建设。要认真学习领会全国人大组织法和议事规则修改精神,对标落实加强党对人大工作领导、提高议事质量和效率等要求。

(通讯员 黄玮)

## 新春记者行



## 为林长制改革插上科技“翅膀”

### ——我市与中国林业科学院全面战略合作协议签约仪式侧记

草长莺飞三月天,院市合作翻新篇。

3月18日上午,中国林业科学研究院与安慶市人民政府全面战略合作协议签约仪式在北京举行。

这是继去年11月与中国农科院签约后,安慶市第二次“组团”到北京,与科研院所“国家队”签约合作。

这也是继2019年11月与中国林科院亚林所签订战略合作协议后,安慶市与中国林科院的又一次携手。

一个是全国最大的林业及生态建设科技研发机构;一个是林业用地800万亩、正在争创全国林长制改革示范区先行区的安慶市。站在“十四五”的新起点,随着双方的深度合作,安慶林业发展将动能十足、花开遍地。

### 历史悠久的合作

“历史悠久,基础良好。”签约仪式上,中国林科院党组书记叶智这样形容与安慶的合作。

自上世纪80年代以来,我们就已与中国林科院有关所(中心)广泛深入地开展了多学科、多领域林业科技项目合作。

2017年起,我市谋划实施林长制改革,探索出了“六个一”改革模式。其中一个“一”就是编制了《安慶市林长制实施规划(2018-2020年)》,而中国林科院林业科技信息研究所就是参与规划编制工作的一支重要力量。

2019年11月,我市与中国林科院亚林所签订战略合作协议,双方围绕木本油料、毛竹、花卉苗木、林下经济和森林康养“五大专项”开展林业科技项目合作攻关。

2020年8月,市委书记魏晓明率队考察中国林科院亚林所,双方就深化合作、完善机制达成共识。围绕“三大行动、九大工程”,亚林所派出14名专家到安慶市深入林业企业,实地考察对接林业科技合作项目49个,2020年已组织实施22个。

亚林所参与安慶林长制改革,时间不长,却成果丰硕;

在太湖万秀园集团开展的油茶大规模容器苗培育技术研究,破解了传统容器苗缓苗期长、投产时间长、前期成本高等难题,实现容器苗当年造林、次年投产的快速建园模式;

在桐城市富美达公司实施的薄壳山核桃品种配置栽培技术项目,就薄壳山核桃基地良种选择、授粉树配栽、水肥管理、整形修剪、病虫害防治等技术进行研究示范,可提高薄壳山核桃座果率;

在岳西县菖蒲镇建立安徽省首个竹荪种植示范基地30亩,亩产效益可达1万元,解决了竹荪效益发挥不足等问题……

“在亚林所专家的悉心技术指导下,我们最终选择出适合本区域栽种的优良品种,为桐城及周边区域薄壳山核桃基地提供了良种选择。”富美达公司总经理余方琴介绍。

“我们和安慶市10个县(市、区)都

达成了战略合作协议,实施了一些具体的项目。”亚林所书记、研究员汪阳东说,他们要把这些项目做出特色、做出样板、做出成效。

### 新起点上的“牵手”

4个月前,由魏晓明率队,市四班子领导和市直有关部门和10个县(市、区)书记参加的团队,浩浩荡荡来到中国农科院签约。农科院有关负责人感叹:中国农科院与地级市的合作中,从来没有这么高规格、从来没有这么大规模、从来没有这么多实效。

此次,同样规模和规格的团队来到中国林科院。叶智说:“安慶派出如此‘庞大’的队伍,显示出安慶市委市政府对合作的高度重视。”

高度重视的背后,是对林业科技支撑的渴望。

安慶国土面积13500平方公里,其中林业用地面积近800万亩,林业用地面积大、资源丰富。近年来,安徽省大力实施林长制改革,而安慶作为改革试点市,试点先行、探索创新,逐步形成林长制“六个一”改革模式。如今,林长制改革经验已经推向全国,而安慶也在林长制改革中收获了绿水青山。

但这远远不够。

站在“十四五”的新起点上,开展新一轮林长制改革、探索生态产品价值实现机制,争创全国林长制改革示范区先行区……如何推动林业高质量发展,如何让“青山”变成“金山”,让林农们的钱

来,改革效应逐步显现,推动营商环境优化、项目落地加快、土地节约集约利用水平提升。”张礼奎告诉记者,这为我市全面完成开发区区域评估,推行“标准地”制度,奠定了良好的基础。

根据安排,今年6月底前,全市12个省级以上开发区按照先易后难的原则,至少完成环评、能评等5项专项区域评估;12月底前,全面完成区域评估,推行“标准地”制度,“标准地”在新增产业用地中的占比不低于20%。

(全媒体记者 白萍 通讯员 丁梦)

## 全市12个开发区推行“标准地”制度

本报讯 记者从市发改委获悉,为促进我市土地资源节约集约利用,优化营商环境,今年年底前,全市12个省级以上开发区将全面推行“标准地”制度,“标准地”在新增产业用地中的占比不低于20%。

### 我市已出让“标准地”410亩

按照《全省开发区“标准地”改革的指导意见》,“标准地”是指在完成建设项目相关区域统一评估基础上,明确建设项目投资、能耗、环境、建设、亩均

税收等控制性指标履约承诺出让的国有建设用地。推行“标准地”制度后,企业拿地前,就已知该地块的使用要求和标准,可直接开工建设,简化或无需各类审批。建成投产后,相关部门按照既定标准与法定条件验收。

“2020年5月,省发改委确定安慶经开区、桐城经开区、岳西经开区、太湖经开区作为试点,先行启动‘标准地’改革。”市发改委发展规划科科长张礼奎介绍说。

同年11月29日,安慶经开区与广东东西力实业有限公司签约新能源车

载磁性元器件研发生产项目,签订“标准地”投资建设合同,成为全省首个自主探索“标准地”改革的开发园区。

截至目前,我市4个试点开发区以“标准地”模式累计出让地块10宗,共计410亩。其中,安慶经开区出让地块2宗、192亩;桐城经开区出让地块6宗、51.78亩;岳西经开区出让地块1宗、1906亩;太湖经开区出让地块1宗、147.28亩。

### 年底前全面推行“标准地”制度

“我市‘标准地’试点工作启动以

## 石斛种植促增收

3月17日,太湖县寺前镇安山村石斛种植基地内,村民们采集石斛鲜条。石斛素有“中华仙草”之称,享有“软黄金”之美誉,现在已经进入收获期,该种植基地每天能够采集1000多公斤石斛鲜条。

全媒体记者 徐火炬 摄

### 今日导读

## 高山春尾茶香“飘”国门外

2版

责任编辑 李大永